
Protokół nr 18 

z posiedzenia  Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

w dniu 11 grudnia 2025 roku 

 

Posiedzenie odbyło się z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość, przy użyciu 

programu do wideokonferencji.   

 

Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. W posiedzeniu 

udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z załączoną listą obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

Proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad Komisji. 

2.Przyjęcie protokołów nr 16 i 17 z posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia roku 2026 Rokiem Dziewięciu Górników 

z  „Wujka” druk VII/295. 

4. Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Ad 1 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otworzyła posiedzenie Komisji, przedstawiając 

proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdziła quorum potrzebnego do 

podejmowania opinii i wniosków przez Komisję. Poinformowała członków Komisji o dodatkowym 

projekcie uchwały w sprawie przyjęcia oświadczenia dotyczącego uczczenia pamięci Karola Miarki w 200. 

rocznicę jego urodzin który wpłynął do Komisji. Przewodnicząca zaproponowała aby punkt 3 porządku 

obrad rozszerzyć o ten dodatkowy projekt uchwały na druku VII/298. Komisja jednogłośnie pozytywnie 

przegłosowała proponowany porządek obrad. 

 

Ad 2. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag i 

zastrzeżeń do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 16. Ponieważ nie wniesiono uwag i 

zastrzeżeń, przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 16 z posiedzenia 

Komisji Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 13 listopada 2025 r uważa się za przyjęty przez Komisję. Wobec 

braku uwag i zastrzeżeń do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 17 , przeto na podstawie 

§44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 17 z posiedzenia Komisji Edukacji, Nauki i 

Kultury z dnia 20 listopada 2025 r uważa się za przyjęty przez Komisję. 

 

Ad 3. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - przechodzimy do zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie ogłoszenia roku 2026 Rokiem Dziewięciu Górników z  „Wujka” druk VII/295. 

Chciałam przypomnieć, że wstępnie omawialiśmy tą sprawę na poprzednim posiedzeniu Komisji. czy ktoś 

ma  pytania do przedstawionego projektu uchwały? Czy może Pani Marszałek Joanna Bojczuk chciałaby 

coś dodać do przedstawionego projektu uchwały.  

Pani Joanna Bojczuk Członek Zarządu Województwa Śląskiego, Pani Joanna Bojczuk - W 2026 roku 

mija 45 lat od wprowadzenia w Polsce stanu wojennego. Na Górnym Śląsku wydarzenia te miały 

szczególny wymiar. W związku z powyższym zasadne jest ogłoszenie roku 2026 Rokiem Dziewięciu 

Górników z „Wujka”. 



Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert  - czy ktoś ma  pytania do przedstawionego 

projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania; 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ogłoszenia roku 2026 Rokiem Dziewięciu 

Górników z  „Wujka” druk VII/295 następującym stosunkiem głosów; 

za - 6, przeciw – 0, wstrzym.  – 0. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - przechodzimy do zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie przyjęcia oświadczenia dotyczącego uczczenia pamięci Karola Miarki w 200. rocznicę 

jego urodzin druk VII/298. Jest to inicjatywa uchwałodawcza klubu radnych PiS. Do przedstawienia w/w 

projektu uchwały została wyznaczona Pani radna Maria Nowak, niestety Pani radna nie mogła być dzisiaj 

obecna na posiedzeniu. Czy ktoś ma  pytania do przedstawionego projektu uchwały?. Nie widzę, zatem 

przechodzimy do głosowania; 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia oświadczenia dotyczącego 

uczczenia pamięci Karola Miarki w 200. rocznicę jego urodzin druk VII/298 następującym stosunkiem 

głosów; 

za - 7, przeciw – 0, wstrzym.  – 0. 

 

Ad 4 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – chciałam poinformować Państwa że 

posiedzenie wyjazdowe do Szybu Staszic, które miało się odbyć wspólnie z Komisją Kultury i 

Sportu  miasta Tarnowskie Góry zostało przeniesione na późniejszy termin na wiosnę. Ponad to 

proszę o przesyłanie na mojego maila do końca grudnia propozycji do Planu Pracy Komisji na 

2026 rok. Czy ktoś ma jeszcze pytania w tym punkcie , nie widzę, zatem zamykam posiedzenie Komisji. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska  

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

Lucyna Ekkert 

 


